Итоги социально-экономического развития

 муниципального образования «Кардымовский район» 

Смоленской области за 9 месяцев 2009 года и ожидаемая оценка развития района за 2009 год

                                   Промышленное производство

          В сфере материального производства одной из ведущих отраслей народного хозяйства является промышленность. Промышленность в Кардымовском районе постепенно возрождается и становится все более значимой в экономическом развитии муниципального района в целом
По итогам 9 месяцев 2009 года крупными и средними предприятиями Кардымовского района произведено и отгружено промышленной продукции на сумму 116,2 млн. рублей, что составило 101,5 % к уровню предыдущего года, в том числе:

- продукция обрабатывающих производств – 80,7 млн. рублей;

- производство и распределение энергии, газа и воды – 35,0 млн. рублей;

- добыча полезных ископаемых – 0,5 млн. рублей.
По прогнозной оценке в 2009 году объем  отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг предприятиями района составит около 420 млн. рублей,  что на 18 млн. рублей больше, чем в предыдущем году. 

Сохранение темпов роста промышленного производства  в 2009 году обуславливается стабильной работой ЗАО «Кардымовский молочноконсервный комбинат», где, несмотря на кризисную ситуацию, производство сухих молочных продуктов должно сохраниться на уровне предыдущего года и увеличением объемов производства на новых промышленных предприятиях района ООО «Арсенал СТ», ООО «БалтЭнергоМаш» и его дочерних предприятий ООО «Полимерпласт», ООО «Технокрепеж» и ООО Технотандем
 К числу других малых промышленных предприятий района относятся: ЗАО «Афина», ООО «Гефест», ООО «Теплоэнергокомплект», ООО «Смоленский пиролизный завод», ООО «Кардымовсеий льнозавод»  и др., которые также положительно влияют на экономическую ситуацию района в целом. В 2009 году  этими предприятиями будет произведено промышленной продукции и выполнено работ и услуг промышленного характера на сумму около 25 млн. рублей.

              
                  Сельское хозяйство 

Объем выпущенной продукции сельского хозяйства всеми сельхозпроизводителями (сельхозорганизации, хозяйства населения, фермеры) в январе-сентябре 2008 года по расчетам составил 230,6 млн. рублей или 89,5 % к уровню января-сентября 2007 года.

Поголовье крупного рогатого скота на 1 октября 2009 года в хозяйствах всех категорий (включая подсобные хозяйства, не состоящие на самостоятельном балансе), по расчетным данным насчитывало 2330 головы (на 8% меньше по сравнению с аналогичной датой предыдущего года), из него коров – 1366 головы (меньше на 13%), свиней – 520 головы (меньше на 25%), овец и коз – 748 голов (больше на 18%виней – 692 район происходит в основном за счет естественной убыли населения, которое будет наблюдаться и в). В сельскохозяйственных организациях (включая подсобные хозяйства, не состоящие на самостоятельном балансе) к началу октября 2009 года по сравнению с началом октября 2008 года поголовье крупного рогатого скота сократилось на 0,5%, в том числе коров – на 9%.

Производство основных видов сельскохозяйственной  продукции в хозяйствах всех категорий в январе-сентябре 2009 года составило:

                                                                           Тонн                   В % к 2008
Скот и птица на убой (в живом весе)             458                          82
Молоко                                                            4243                            95
Яйца, тыс. штук                                              2173                           94
Зерно                                                                1176                           121
Картофель                                                        2560                          72
Овощи                                                              604                             116
На долю хозяйств населения и фермеров приходится 81% производства мяса, молока – 55%, яиц – 100%.

По прогнозной оценке в 2008 году всеми категориями хозяйств будет произведено сельскохозяйственной продукции в объеме 350 млн. рублей с темпом роста к уровню 2007 года 100,5-101 %.

                                             Инвестиции

По предварительным итогам  9-ти месяцев 2008 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области сложился в сумме 70,5 млн. рублей с темпом роста к соответствующему периоду прошлого года 135,5%.

Наибольшая доля инвестиций была направлена на развитие новых промышленных предприятий района, в том числе на реконструкцию бывшего здания ОАО «Кардымовоагротехсервис» для размещения там   предприятия ООО «Арсенал СТ» и реконструкцию одного из цехов бывшего завода ЖБИ для размещения предприятия компании «Балтэнергомаш».

 В отчетном периоде в  рамках целевой программы «Социальное развитие села» выполнены работы по реконструкции водопроводной сети в д. Каменка протяженностью 2535 м в. К концу 2008 года за счет средств местного бюджета будет завершено строительство газопровода в деревнях Кривцы и Сопачево протяженностью 2474 м. За счет собственных средств, предприятиями района приобретено оборудование   на сумму более 2 млн. рублей.

Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство», в январе-сентябре 2008 года  составил 4,6 млн. рублей или 124,7% к уровню соответствующего периода 2007 года.

В январе-сентябре текущего года индивидуальными застройщиками построено семь новых жилых домов общей площадью 970 кв. метров, с темпом роста к предыдущему году 116%.

К концу 2008 года по прогнозной оценки объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования должен составить около 80 млн. рублей и увеличиться по сравнению с прошлым периодом на 10-11%.  

Потребительский рынок товаров и услуг

Оборот розничной торговли за 9 месяцев текущего года составил 90,3 млн. рублей, что в товарной массе на 19% больше, чем в январе-сентябре 2007 года (в сопоставимых ценах). В структуре оборота розничной торговли удельный вес продовольственных товаров составил 77%, непродовольственных товаров – 23%.

Оборот розничной торговли алкогольными напитками и пивом (с учетом всех источников поступления) по крупным организациям и субъектам среднего предпринимательства составил 19,2 млн. рублей, что на 28% больше, чем в январе-сентябре 2007 года. Удельный вес реализации алкогольных напитков в обороте розничной торговли составил 21% (в январе-сентябре 2007 года – 16%).

Оборот общественного питания в отчетном периоде 2008 года составил 3,9 млн. рублей, или 57% (в сопоставимой оценке) к январю-сентябрю 2007 года. Снижение данного показателя обусловлено приостановкой работы кафе ЧП Князевой Л.В. в пос. Кардымово на ремонт помещения.

За 9 месяцев текущего года на территории района было оказано платных услуг на сумму 25 млн. рублей, в том числе по видам услуг, млн. рублей:

- бытовые – 1,1

- транспортные – 0,66

- жилищные – 3,14

- коммунальные – 18,3

- культуры - 0,14

- медицинские – 0,77

- системы образования – 0,74

- прочие виды платных услуг – 0,15

В структуре общего объема платных услуг населению 85,7% приходилось на жилищно-коммунальные услуги. 

                                          Демография

        Численность постоянного населения на 1 января 2009 года составила 11400 человек, в том числе городское - 4802 человека, сельское население- 6598 человек и уменьшилась на 118 человек или на 1% по сравнению с прошлым годом. Общая численность населения по сравнению с предыдущим годом сократилась на 261 человека.         
За 9 месяцев 2009 года число родившихся в Кардымовском районе составило 91 младенцев (2008- 88чел.), число умерших – 209 человек (2008 – 238 чел.). Число умерших превысило число родившихся в 2,3 раза.

Сокращение численности населения район происходит в основном за счет естественной убыли населения, которое будет наблюдаться и в ближайшие годы.

