6

 Пояснительная записка

к показателям эффективности деятельности органов местного  самоуправления муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области

Доклад Главы  Администрации  муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2014 год и их планируемых значениях на 3-летний период подготовлен в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008г. № 607 « Об оценке  эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 года № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 года № 607 « Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» и  постановлением Администрации области  от 28.08.2008г. № 464 « О мерах по реализации в Смоленской области Указа Президента Российской Федерации  от 28.04.2008г. № 607  « Об оценке  эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».
При подготовке Доклада использованы официальные данные территориального органа Федеральной службы статистики по Смоленской области и структурных подразделений Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области.
I. Экономическое развитие
По итогам 2014 года в основных отраслях экономики района сохранились положительные тенденции экономического роста.

В 2014 году район уверенно наращивал свой экономический потенциал. Объём произведенной продукции, выполненных работ и услуг   по предварительным данным составил 7,8 млрд.рублей, что на 28 % больше уровня 2013 года.

В структуре  внутреннего муниципального продукта основную долю – 48,2 % занимает промышленность,   42,6% приходится на  розничную, оптовую торговлю и общественное питание, 4,6% на сельское хозяйство, 2,2 % на строительство и 1,4% на прочие работы и услуги.  

В Кардымовском районе в 2014 году произведено и отгружено промышленной продукции на сумму более    3,7 млрд.рублей, что на 27,6% больше уровня предыдущего года.

Объем производства продукции сельского хозяйства всеми сельхозпроизводителями в 2014 году составил 354,5 млн.рублей, что на 42,2 млн.рублей или на 7,3% в сопоставимых ценах больше уровня 2013 года. 

В настоящее время производством сельскохозяйственной продукции занимаются 5 сельскохозяйственных производственных кооперативов, 14 крестьянских (фермерских) хозяйств и  личные подсобные хозяйства населения.

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их числе, составляет 40% (2 – прибыльные, 3 – убыточные). В  2015 году панируется увеличение показателя до 60% за счет перехода одного предприятия в прибыльные. 
В рамках реализации программы «Развитие АПК» «Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы» в 2014 году были получены субсидии всего – 22,7 млн. руб. (в 1,5 раза  или   на 7,82  млн.рублей больше, чем в 2013 году), 

в т.ч.  из федерального бюджета – 12,9 млн. руб., 

          из областного бюджета      – 9,5 млн. руб. 

          из местного бюджета          – 0,28 млн. руб.   

Согласно статистическим данным по состоянию на 01.01.2015 в Кардымовском районе насчитывается 350 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 224 индивидуальных предпринимателя.
Отраслевое распределение малых предприятий характеризуется высокой долей предприятий оптовой и розничной торговли. 
В 2014 году доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций составила 33%. 
В среднесрочной перспективе  политика районной власти в сфере развития малого предпринимательства и его ориентации на решение актуальных проблем Кардымовского района  будет осуществляться в рамках муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области на 2014-2020 годы».

В результате за счет развития малого и среднего бизнеса, инвестиционной политике района и создания новых рабочих мест к концу 2017 года доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций увеличится до 33,5%.

В среднесрочной перспективе  будет продолжена работа по созданию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства: 

- проведение семинаров и круглых столов по актуальным  вопросам малого бизнеса;    

- освещение деятельности малого бизнеса, его успехов в районной газете, на сайте Администрации в сети Интернет;

- привлечение субъектов малого и среднего предпринимательства к участию в качестве поставщиков, исполнителей, подрядчиков в  выполнение работ для муниципальных нужд; 

- оказание консультативной помощи начинающим предпринимателям; 

- информирование предпринимателей о проводимых областных конкурсах и отборах по предоставлению финансовой поддержки  субъектов малого предпринимательства;

- пропаганда и популяризация предпринимательской деятельности; 

-предоставление имущественной поддержки субъектам малого предпринимательства;

- обеспечение координации деятельности муниципального образования и общественных организаций по оказанию поддержки малому предпринимательству.
В 2014 году объем инвестиций за счёт всех источников финансирования составил 270,2 млн.рублей, что на 53,4% выше показателя 2013 года. (2013 год-175,7 млн.рублей).

По крупным и средним предприятиям данный показатель по официальным данным органов статистики составляет  62,8 млн.рублей.

Структура инвестиций предприятий в 2014 году значительно изменилась. Если в 2013 году лишь 17,4 % средств предприятия вкладывали в строительство и капитальный ремонт зданий и сооружений, то в 2014 году на эти цели было направлено уже 47,5 % от общего объема инвестиций. Уменьшилась доля инвестиций на приобретение оборудования с 82,6 % в 2013 году до 42,3 % в 2014 году. 
Изменилась и структура источников финансирования инвестиций. Так, доля привлеченных средств в общем объеме инвестиций уменьшилась с 90% в 2013 году  до 63,1% в 2014 году. На долю собственных средств предприятий приходится 36,9% (10% в 2013 году). 

По данным органов статистики объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчёте на 1 жителя составил 2866 рублей. В 2015 году основную роль в развитие данного показателя сыграют такие предприятия, как ООО «Варница» и ООО «Арсенал СТ».
У предприятия ООО «Арсенал СТ» планируется покупка новейшего и высокотехнологичного оборудования, наращивание производственных мощностей путем модульного подключения новых автоматических линий и комплексов обработки металла, расширение ассортимента выпускаемой продукции.
Таким образом, к 2015 году объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя увеличится до 7047 рублей, а к 2016 году составит 9264 рубля.
В 2017 году за счет строительства многофункциональной зоны дорожного сервиса данный показатель составит 48767 рублей.
Протяженность дорог общего пользования местного значения составляет 279,9 км (81,1 км с твердым покрытием, из них 23 км с усовершенствованным покрытием). 

В сфере дорожного хозяйства в 2014 году произведены следующие работы: 

- ремонт  ул. Ленина в п.Кардымово протяженностью 518 метров на сумму 5,45 млн. рублей;

- ремонт  ул. Красноармейская в п.Кардымово протяженностью 280 метров на сумму 0,8 млн. рублей;
- ремонт  ул. Предбазарная в п.Кардымово протяженностью 310 метров на сумму 0,9 млн. рублей;
- ремонт  ул. Советская в п. Кардымово протяженностью 190 метров на сумму 0,57 млн. рублей;
- ремонт  ул. Спортивная в п. Кардымово протяженностью 150 метров на сумму 0,4 млн. рублей. Всего отремонтировано 1448 м твёрдого покрытия улиц, в 2013 году 251 м.

Таким образом, в 2014 году доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 16 %, к 2017 году показатель за счет строительства автомобильной дороги с асфальтобетонным покрытием от автодороги «Фальковичи - Шестаково-Хотесловичи» до станции Присельская уменьшится и составит 14,2%.
Транспортное обслуживание населения на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области выполняется по 10 маршрутам следующими перевозчиками: Автоколонной 1308 (г. Смоленск),  индивидуальным предпринимателями Малашенков А.М,  Сотченков А. Е., Леонов А. В., Азаренков А. А., из них:

- ИП Малашенков А. М.- 6 маршрутов («Кардымово - Титково», «Кардымово-Смоленск», («Кардымово - Варваровщина- Каменка», «Кардымово- Тюшино- Нетризово», «Кардымово-Шокино-Шестаково», «Кардымово-Пнево»)

- ИП Сотченков А. Е.- 1 маршрут («Кардымово-Смоленск»);

- ИП Леонов А. В.- 1 маршрут («Кардымово-Смоленск»);

- ИП Азаренков А. А. (г. Ярцево) - 1 маршрут («Кардымово-Смоленск»);

-  автоколонна 1308 (г. Смоленск) - 1 маршрут («Нетризово - Смоленск»).

Перевозка школьников осуществляется 2-мя автобусами по следующим маршрутам:

- Кардымово - Русаново-Березкино-Льнозавод-Кардымово;

- Кардымово - Варваровщина-Сапочево-Кардымово;

- Кардымово – Мольково-Ермачки-Курдымово-Кардымово.

В 2014 году услугами перевозчиков воспользовалось более 20 тыс. пассажиров. 
Доля населения, которое проживает в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром, в общей численности населения в 2014 году составила 7 %. К 2017 году за счет увеличения численности постоянного населения и количества маршрутов данный показатель уменьшится  до 6%.  
По данным органов статистики в целом по району среднемесячная заработная плата, начисленная работникам организаций (без субъектов малого предпринимательства) составила –16650,6 рублей, что на 13,5 % выше уровня  20132 года (2013 год -14666,3 рублей).
Среднемесячная начисленная заработная плата учителя составляет на 01.01.2015 г. 23735 рублей (2013 год – 21533,7 рублей).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в 2014году составила:

- муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 13536 рублей, что  на 3066 рублей или  29,3% больше  уровня 2013 года;

- муниципальных общеобразовательных учреждений – 17502 рубля, что на 1826,5 рублей или  11,6% больше уровня 2013 года.
Среднемесячная начисленная заработная плата на одного работника культуры увеличилась на 29,8%  и составила 14803 рублей (2013 год-11404,57 рублей), работника учреждения физической культуры и спорта -  13,5%  и составила 12001,7 рубля (за 2013 год -  10577,3  рублей).

В среднесрочной перспективе рост заработной платы будет обусловлен ростом уровня занятости населения в связи с вводом в эксплуатацию II очереди варочного отделения пива ООО «Варница», улучшением финансового состояния предприятий и организаций.
II. Дошкольное образование 

Дошкольное образовательное пространство  в районе представлено:

- 4  детскими  садами: «Солнышко», Каменским, Шокинским, Вачковским, Мольковской начальной школой - детским садом,

- 1-ой группой кратковременного пребывания при  Рыжковской школе, (группа кратковременного пребывания при Шестаковском филиале Соловьевской основной школы закрыта 01.06.2014 года из-за отсутствия детей дошкольного возраста),

- 3-мя дошкольными группами при Соловьевской, Тюшинской, Тирянской школах.

Основными направлениями в сфере дошкольного образования в 2014 году являлись:

- обеспечение доступности через увеличение фактического количества мест и открытие дополнительных групп на базе действующих учреждений;

- повышение качества дошкольного образования путем расширения практики инновационной деятельности дошкольных учреждений по актуальным проблемам дошкольного воспитания.

Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2014 составляла 12 % (в 2013 году – 8%).  Увеличение связано  с отменой областного пособия  родителям, чьи дети не могут посещать детские сады в связи с отсутствием мест.
В 2014 году была продолжена  начатая в 2010 году работа, направленная на ликвидацию очереди в детский сад. С 1 сентября 2014 года группа кратковременного пребывания при Тирянской школе переведена в дошкольную группу с полным днем функционирования.
В результате данных мероприятий доля детей в возрасте от одного года до шести лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте от одного года до шести лет уменьшится до 11%, а доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет увеличится до 66%.
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в состоянии, требующем  капитального ремонта, составляет 
25%. Для уменьшения данного показателя в среднесрочной перспективе планируется осуществить ремонт кровли и окон в д/с «Солнышко", а также косметический ремонт во всех дошкольных учреждениях.
III. Общее и дополнительное образование

Хорошо понимая значимость на селе образовательного учреждения, в Кардымовском районе делается всё возможное, чтобы сохранить школы и проводить оптимизацию сети образовательных учреждений с наименьшей потерей для жителей района. В 2014  году удалось сохранить   сеть образовательных учреждений. Две школы, Варваровщинская и Шестаковская, в результате  реорганизации стали филиалами  соответственно Каменской  средней и Соловьевской основной школ.
В настоящее время  в системе образования  осуществляют свою деятельность 17 образовательных учреждений, в том числе:  

- 10 общеобразовательных школ (в том числе 2 филиала), 

-1 начальная школа-детский сад, 

- 4 дошкольных учреждений, 

- 2 учреждения дополнительного образования.  

В части развития общего образования основными принципами деятельности муниципальной системы является обеспечение доступности образования, его вариативности, преемственности, поддержка инноваций. Основные задачи, решаемые в прошлом учебном году, - это сохранение стабильности сети образовательных учреждений и создание условий для развития содержания образования. Общая численность обучающихся на 1.01.2015 составляет 803 человека, что на 2% больше, чем в предыдущем году (788 человек). 

Занятия во всех общеобразовательных учреждениях района проводятся в первую смену.

Во всех общеобразовательных учреждениях муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области созданы условия для реализации основных образовательных программ, обеспечивающих реализацию федеральных государственных стандартов общего образования.

В школах созданы необходимые условия для занятий физической культурой и спортом: 
- оборудованы спортивные залы, имеются спортивное оборудование и инвентарь, уличные спортивные площадки и стадионы; 
- организована физкультурно-оздоровительная работа, направленная на повышение двигательной активности детей (на базе стадиона Кардымовской средней школы действовал каток для занятий зимними видами спорта); 
- в образовательный процесс введены 3 часа физической культуры;
- охвачено большое количество учащихся занятиями в спортивных кружках и секциях. 

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 100%. Регулярно производится обновление материально-технической базы ОУ, отвечающим современным требованиям обучения.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, составляет 76,5%.  

За счет охвата большего количества учащихся занятиями в спортивных кружках и секциях, пропаганды здорового образа жизни к 2017 году данный показатель планируется довести до 78%.  

В 2014 году 4% (1 ученик из 22) выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений не получили аттестаты (не смогли пересдать ЕГЭ). В 2015 гг. по прогнозам аттестат не получит 1 выпускник из 34, что составит 2,9%  от общей численности выпускников, сдававших единый государственный экзамен.
Доля выпускников, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене по данным предметам, составила 96%. 
Увеличение доли выпускников, сдавших ЕГЭ прогнозируется  за счет мотивации школьников на получение качественного образования на старшей ступени образования для поступления в ВУЗы и повышения качества подготовки выпускников по русскому языку и математике.
В 2014 году произведены ремонты в 3 школах: 

· замена оконных блоков, ремонт санитарно-технического оборудования Кардымовской средней школы;

· замена оконных блоков Шокинской СОШ;
· частичный ремонт кровли здания МБОУ «Каменская средняя общеобразовательная школа»;

· косметический ремонт помещений всех образовательных учреждений.

В 2014 году доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляла 12,5%. Каменская СОШ требует капитального ремонта.

Уменьшение данного показателя в среднесрочной перспективе планируется за счет замены кровли Каменской сельской школе, проведения ремонтных работ в Соловьевской сельской школе и Кардымовской школе.

В районе функционируют  два учреждения дополнительного образования детей: Детско-юношеская спортивная школа, где занимается 390 детей  по четырем видам спорта и  Центр детского творчества, где  работает 11 творческих объединений, в которых обучается  301  человек. 

Доля  детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составляет 55% (в 2013 году -  49 %).  К 2017 году данный показатель будет доведен до 68%.

Планируемое в среднесрочной перспективе увеличение количества детей, получающих услуги по дополнительному образованию, связанно с развитием системы дополнительного образования в районе: 

- строительством физкультурно-оздоровительного комплекса;

- открытием бассейна.

IV. Культура
На территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области  культурным обслуживанием населения района занимается 31 учреждение культуры:

    -муниципальное бюджетное учреждение культуры «Историко-краеведческий музей»;

    -муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская школа искусств»;

    - муниципальное бюджетное  учреждение культуры «Централизованная клубная система», в которую входят: отдел координационно-методической работы, районный Дом культуры, 5 сельских Домов культуры, 4 сельских клуба и спортивно-досуговый комплекс;

     -муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система», в которую входят: районная, детская и 9 сельских библиотек. 

Согласно  плану мероприятий («дорожная карта») закрыто 6 учреждений культуры: Варваровщинская, Тверицкая, Присельская сельские библиотеки, Вачковский, Нетризовский и Тверицкий сельские клубы.  Шокинский сельский Дом культуры преобразован в Шокинский сельский клуб.  

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа составил 80%. Обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа снизилась в связи с закрытием 3-х учреждений согласно плану мероприятий «дорожная карта». Увеличение данного показателя к 2017 году до 92% планируется  за счёт строительства в Кардымовском районе многофункционального культурного центра.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности библиотеками составляет 100%.

   В 2014 году библиотеками Кардымовского района было проведено большое количество культурно-просветительских мероприятий по всем направлениям библиотечной работы. Их посетило 17 319   человек. 
На сегодняшний день в муниципальную собственность оформлено Поле Памяти в д.Соловьево, которое требует реставрации. В 2015 году в муниципальную собственность планируется оформить ещё 8 объектов культурного наследия сельскими поселениями.
V. Физическая культура и спорт

Физкультурно-оздоровительную  работу  в  районе  проводят  23  учреждения  в  состав  которых  входят  спортивно-досуговый  комплекс,  ДЮСШ,   ДОСААФ  России Смоленской области Кардымовского района,  общеобразовательные  школы,  учреждения  дополнительного  образования,  учреждения  культуры.  

В 2014 году в районе было проведено 70 спортивно – массовое мероприятие, что на 19 мероприятий больше, чем в 2013 году, в которых приняли участие 1 627 человек, что на 300 участников больше, чем в 2013 году.

В 2014 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, увеличилась на 1,2% и составила 15%.  Увеличение данного показателя по сравнению с прошлым годом связано с увеличением посещений населением секций.
Продолжают свою работу  секции  по  самбо, тхеквондо и по хоккею для юношей.     

Наиболее  культивируемыми  видами  спорта в  районе  являются  футбол, волейбол,  настольный теннис, баскетбол.

В 2015 году началось строительство физкультурно-оздоровительного комплекса. По плану это будет физкультурно-оздоровительный комплекс почти 1500 кв.м. с универсальным спортивным залом для занятий волейболом, баскетболом, мини-футболом, тренажерным, теннисным залами,  залом для единоборств и фитнес-залом.

С вводом в эксплуатацию нового ФОКа к 2017 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом,  прогнозируется на уровне 15,5%.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
В 2014 году  в районе введено 3346  кв. м жилья, что на 176 кв. м или 5,5 % больше фактически введенного жилья за 2013 год.  В расчете на 1 жителя данный показатель в 2014 году остался на прежнем уровне и составил 0,3 кв. м.
В результате общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя,  в 2014 году составила 24,1 кв.м., что  меньше на 0,2 кв. м или на 0,8 % к уровню 2013 года (24,3 кв.м).  В среднесрочной перспективе рост данного показателя планируется за счет увеличения площади земельных участков, предоставляемых для жилищного строительства.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчёте на 10 тыс. человек населения составляет 18,7 гектар, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства, составила 17,1 гектар. За счёт увеличения площади земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства планируется повышение показателей в ближайшие годы.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, составляет 100%.

В 2014 году доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие муниципального образования «Кардымовский район» в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории Кардымовского района, составила 85,7%.  
К 2017 году в рамках осуществления мероприятий по передаче объектов коммунального хозяйства в концессию частным компаниям, данный показатель планируется увеличить до 87,5%.

В районе  числится  91  многоквартирный дом. В отношении  21 дома, что составило 30,3%, осуществлен государственный кадастровый учет земельных участков под ними. В 2015 году работа по оформлению участков под многоквартирными домами  будет продолжена и уже к 2017 году планируется данный показатель довести до 100%.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 25,9%.

В целях решения жилищной проблемы молодых семей и улучшения демографической ситуации в Кардымовском районе в 2014 году реализовывалась муниципальная программа «Обеспечение жильем молодых семей». В рамках данной программы 2  семьи получили сертификат на получение социальной выплаты. 

В 2014 году было обеспечено жильем 9 граждан из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
VIII. Организация муниципального управления
Доля налоговых и неналоговых доходов местного  бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования в 2014 году составила 24,7 %, что выше уровня 2013 года на 0,7%.  За счёт увеличения налоговой базы в среднесрочной перспективе планируется увеличение данного показателя.
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2014 году составили  2137,4 рублей. К 2017 году данный показатель уменьшится до 2123,5 рублей за счет увеличения численности населения.

За 2014 год в районе родилось  137 человек, что на 20 человек  больше, чем в 2013 году,  умерло за  2014 г  - 196 человек,   что на 4 человека  меньше уровня 2013 года. 

Однако, уровень смертности по-прежнему остается высоким и  в 2014 году превысил уровень рождаемости в 1,4 раза, в 2013 году – в 1,7. 

Вместе с тем естественная убыль имеет устойчивую тенденцию к снижению. В 2014 году она уменьшилась по сравнению с 2013 годом  на 21 человека или 26,3%.

Тем не менее, положительное миграционное сальдо обеспечило увеличение численности населения. Среднегодовая численность постоянного населения в 2014 году  составила 12426  человек, что на 165  человек  больше, чем в 2013 году. 
В среднесрочной перспективе демографическая ситуация в Кардымовском районе будет развиваться под влиянием сложившихся тенденций рождаемости и смертности, а также с учетом  предполагаемого роста миграции населения.  В результате, среднегодовая численность населения района к  2017 году  планируется на уровне 12867 человек.

Согласно опросу по вопросам удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального образования «Кардымовский район», проводимому с 2014 года Администраций Смоленской области по каждому району, в 2014 году уровень удовлетворенности составил 45,3%. В среднесрочной перспективе планируются  следующие значения данных показателей: 2015 год - 55%, 2016 год - 60%.; 2017 год – 65%.
X. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Проведение органами местного самоуправления муниципального образования «Кардымовский район» работы в  сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности осуществлялось в рамках долгосрочной муниципальной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2014-2016 годы на территории  муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области.
В 2014 году  в многоквартирных домах сократилась удельная величина потребления энергетических ресурсов - электрической энергии, горячей и холодной воды, природного газа, по тепловой энергии данный показатель остался на уровне 2013 года.
Потребление электроэнергии в 2014 году составило 656,5 кВт/ч  на 1 проживающего в многоквартирном доме (2013 год - 676,2).  Экономия электроэнергии -  характерная реакция на установку общедомовых счётчиков, в прогнозном периоде удельная величина потребления электроэнергии будет продолжать снижаться в связи с реализацией мероприятий по повышению энергетической эффективности систем освещения, включая мероприятия по установке датчиков движения и замене ламп накаливания на энергоэффективные осветительные устройства в многоквартирных домах.
Потребление тепловой энергии в многоквартирных домах в 2014 году сложилось на уровне 0,24  Гкал на 1 кв. метр общей площади (2013 год – 0,24 Гкал). 
Потребление горячей воды составило 31,3 куб. метров на 1 проживающего (2013г -31,7 куб. метров), холодной воды – 42 куб. метров на 1 проживающего                          (2013г – 42,65). Тенденция снижения потребления холодной и горячей воды связана с установкой индивидуальных приборов учёта. 
Потребление природного газа в многоквартирных домах в 2014 году сложилось на уровне 327,9 куб. метров на 1 проживающего (2013г - 333,09). Уменьшение связано с установкой современных индивидуальных газовых котлов.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2014 году уменьшилась по всем показателям за счет реализации отдельных мероприятий муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2014-2016 годы территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области».

Потребление электроэнергии в 2014 году составило 161,01 кВт/ч  на 1 человека населения (2013 год-162,68). 
Потребление муниципальными учреждениями тепловой энергии в 2014 году составило 0,0148  Гкал на 1 человека населения (2013 год- 0,151).

Потребление горячей воды составило 0,26  куб. м на 1 чел. населения (2013г – 0,26), холодной воды – 2,57 куб. м на 1 чел. населения (2013г – 2,63), природного газа 10,49 куб. м на 1 чел. населения (2013г – 10,89).
В среднесрочной перспективе продолжится реализация мероприятий программы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, что  позволит снизить потребление энергетических ресурсов в социальной сфере, в жилищном фонде и системах коммунальной инфраструктуры, в транспортном комплексе, в сфере наружного освещения района.  Программа позволит сэкономить не только топливно-энергетические ресурсы, но и даст возможность сэкономленные денежные средства направить на мероприятия по содержанию объектов электро-, тепло-, водоснабжения, водоотведения, установки приборов учета в бюджетных учреждениях муниципального образования.
Глава Администрации                                                                                О.В.Иванов
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