Пояснительная записка к форме

Всего на 2014 года было запланировано 8 проверок по земельному контролю за использованием земель.

Проведено 5 выездных проверки.  Нарушений по результатам проверок не выявлено.
3 проверки  не проведено в связи с неявкой на них представителей организаций, которых планировалось проверить. 
Земельный контроль  проводился в соответствии с:

- Положением о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области, утвержденным решением Кардымовского районного Совета депутатов от 26.06.2009 № 33;

- Административным регламентом «Проведение проверок при осуществлении муниципального контроля», утвержденным постановлением Главы муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области от 23.09.2009 № 662;

- Административным регламентом Администрации муниципального образования Каменского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области по предоставлению муниципальной услуги «Проведение проверок при осуществлении муниципального контроля», утвержденным постановлением Каменского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области от 26.06.2009 № 47.

Функции по проведению муниципального контроля возложены:

- в отношении  земельного контроля за использованием земель сельскохозяйственного назначения на Отдел экономики и комплексного развития Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области (3 человека);

- в отношении земельного контроля за использование земель населенных пунктов на территории Каменского сельского поселения на Администрацию муниципального образования Каменского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области (1 человек).
Данные сотрудники исполняют не только полномочия по проведению муниципального контроля, но и другие обязанности.
