Пояснительная записка к форме

Отчет содержит информацию в целом по муниципальному району, включая сельские поселения.
На 2013 год было запланировано 7 выездных проверок:

- 4 проверки муниципальным образованием «Кардымовский район» Смоленской области;

- 1 проверка Соловьевским сельским поселением Кардымовского района Смоленской области;

- 1 проверка Каменским сельским поселением Кардымовского района Смоленской области;
- 1 проверка Первомайским сельским поселением Кардымовского района Смоленской области.

В  2013 году на территории Кардымовского района было проведено 5 выездных проверок:

- 3 по земельному контролю за использованием земель населенных пунктов Каменским, Соловьевским и Первомайским  сельскими поселениями;

- 2 по земельному контролю за использованием земель сельскохозяйственного назначения муниципальным образованием «Кардымовский район».

Нарушений по результатам проверок не выявлено.
2 проверки, запланированные в 2013 году   Смоленской области, не были осуществлены по следующим причинам:
- к моменту проведения плановой проверки  1 крестьянско-фермерское хозяйство, включенное в план проверок, прекратило свою деятельность,  и было исключено из ЕГРИП (1 проверка).
- на проверку не явился представитель хозяйствующего субъекта  при условии,  что процедура уведомления была осуществлена в соответствии с требованиями федерального законодательства (1 проверка).
Земельный контроль  проводился в соответствии с:

- Положением о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области, утвержденным решением Кардымовского районного Совета депутатов от 26.06.2009 № 33;

- Административным регламентом «Проведение проверок при осуществлении муниципального контроля», утвержденным постановлением Главы муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области от 23.09.2009 № 662; 

- Административным регламентом Администрации муниципального образования Соловьевского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области по предоставлению муниципальной услуги «Проведение проверок при осуществлении муниципального контроля», утвержденным постановлением Соловьевского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области от 01.09.2009 № 28;
- Положением о муниципальном земельном контроле на территории Первомайского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области, утвержденным решением Совета депутатов Первомайского сельского поселения 
Кардымовского района Смоленской области от 27.11.2009 № 35;

- Положением о муниципальном земельном контроле на территории Каменского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области, утвержденным решением Совета депутатов Каменского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области от 28.12.2009 № 53.
