
Доклад  

об осуществлении муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области за 2013 год
                        Раздел 1. Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

Согласно действующей нормативно-правовой базе на территории Кардымовского района предусмотрено осуществление следующих видов муниципального контроля -  земельный  и лесной контроль, которые   по Федеральному закону от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» отнесены к вопросам  местного значения поселения.   
Полномочия по осуществлению земельного  контроля использования земель сельскохозяйственного назначения поселениями, а также земель населенных пунктов Кардымовским городским поселением переданы муниципальному образованию «Кардымовский район».

Таким образом, земельный контроль предусмотрен:

-  в муниципальном образовании «Кардымовский район»  в отношении  земель сельскохозяйственного назначения, а также земель населенных пунктов на территории Кардымовского городского поселения, 

-  в  поселениях в отношении  земель  населенных пунктов.   

Лесной контроль предусмотрен только в Березкинском сельском поселении.
           Муниципальный земельный контроль на территории Кардымовского района осуществляется в соответствии со ст. 72 Земельного Кодекса РФ в рамках п. 20 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».  

Контроль проводится в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

- Положением о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области, утвержденным решением Кардымовского районного Совета депутатов от 26.06.2009 № 33;

-Административным регламентом «Проведение проверок при осуществлении муниципального контроля», утвержденным постановлением Главы муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области от 23.09.2009 № 662;

- Положением о муниципальном земельном контроле на территории Кардымовского городского поселения Кардымовского района Смоленской области, утвержденным решением Совета депутатов Кардымовского городского  поселения Кардымовского района Смоленской области от 15.02.2007 № 101;
- Положением о муниципальном земельном контроле на территории Березкинского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области, утвержденным решением Совета депутатов Березкинского сельского поселения 
Кардымовского района Смоленской области от 04.04.2008 № 20;
- Положением об осуществлении  муниципального лесного контроля и надзора на  территории Березкинского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области, утвержденным решением Совета депутатов Березкинского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области от 05.11.2009г  № 45;
- Административным регламентом Администрации муниципального образования Каменского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области по предоставлению муниципальной услуги «Проведение проверок при осуществлении муниципального контроля», утвержденным постановлением Каменского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области от 26.06.2009 № 47;

- Административным регламентом Администрации муниципального образования Соловьевского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области по предоставлению муниципальной услуги «Проведение проверок при осуществлении муниципального контроля», утвержденным постановлением Соловьевского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области от 01.09.2009 № 28;
- Положением о муниципальном земельном контроле на территории Тюшинского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области, утвержденным решением Совета депутатов Тюшинского сельского поселения 
Кардымовского района Смоленской области от 27.01.2011 № 3;
- Положением о муниципальном лесном контроле на территории Тюшинского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области, утвержденным решением Совета депутатов Тюшинского сельского поселения 
Кардымовского района Смоленской области от 24.11.2009 № 37;
- Положением о муниципальном земельном контроле на территории Нетризовского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области, утвержденным решением Совета депутатов Нетризовского сельского поселения 
Кардымовского района Смоленской области от 26.06.2009 № 33;

- Административным регламентом Администрации муниципального образования Мольковского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области по предоставлению муниципальной услуги «Проведение проверок при осуществлении муниципального контроля», утвержденным постановлением Мольковского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области от 27.10.2009 № 39;

- Положением о муниципальном земельном контроле на территории Первомайского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области, утвержденным решением Совета депутатов Первомайского сельского поселения 
Кардымовского района Смоленской области от 27.11.2009 № 35;

            - Положением о муниципальном земельном контроле на территории Шокинского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области, утвержденным решением Совета депутатов Шокинского сельского поселения 
Кардымовского района Смоленской области от 24.04.2007 № 14;

- Постановлением Главы муниципального образования Шокинского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области от 02.06.2006 года № 22 «О создании Инспекции по проведению муниципального земельного контроля на территории Шокинского сельского поселения»;

- Административным регламентом Администрации Шокинского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области по предоставлению муниципальной услуги «Проведение проверок при осуществлении муниципального контроля», утвержденным Постановлением Главы муниципального образования Шокинского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области от 10.11.2009 года № 54.

В целях повышения эффективности государственного и муниципального земельного контроля, взаимодействия и сотрудничества по вопросам осуществления государственного и муниципального земельного контроля, Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Смоленской области с каждым  руководителем органов местного самоуправления поселения заключено Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве по вопросам осуществления государственного и муниципального земельного контроля.

Согласно Постановлению Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области от 22.12.2011 г № 0722 «Об утверждении Порядка подготовки и обобщения сведений об организации и проведении муниципального контроля на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области, необходимых для подготовки доклада об осуществлении муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля»  функции по формированию формы статистического наблюдения № 1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и Доклада об осуществлении муниципального контроля в целом по району возложены на отдел экономики и комплексного развития Администрации муниципального образования «Кардымовский район».

Раздел 2. Организация муниципального контроля

В 2013 году в Кардымовском районе осуществлялся только земельный контроль.

Муниципальный земельный контроль осуществляется в форме проверок использования земель организациями и их должностными лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами при осуществлении последними своей деятельности и реализации своих прав на землю.

Объектом муниципального земельного контроля являются переданные в аренду земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, а также собственность на которые не разграничена в границах Кардымовского муниципального района.
Задачей муниципального земельного контроля является обеспечение соблюдения организациями независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, их руководителями, должностными лицами, а также гражданами земельного законодательства, требований охраны и использования земель.

Муниципальный земельный контроль включает в себя: 

- учет, анализ, оценку и прогноз состояния земельных участков на основании комплекса данных  государственных, муниципальных органов и организаций, и хозяйствующих субъектов, а так же соблюдение земельного законодательства (требований охраны и использования земель)  организациями, независимо от их организационно - правовых форм и форм собственности, их должностными лицами, а также гражданами;

- контроль за выполнением арендаторами обязанностей по использованию земель, установленных законодательством; 

- контроль за соблюдением порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке документов, удостоверяющих право на землю; 

- контроль за своевременным освоением земельных участков; 

- контроль за использованием земель по целевому назначению; 

- контроль за выполнением арендаторами условий договоров аренды земельных участков; 

- контроль за своевременным освобождением земельных участков по окончании сроков действия договоров аренды земельных участков; 

- контроль за своевременным и полным внесением арендной платы за земельные участки,  юридическими и физическими лицами, индивидуальными предпринимателями;
- контроль за исполнением предписаний по вопросам соблюдения земельного законодательства и устранения в области земельных отношений;

- выполнение иных требований земельного законодательства по вопросам использования и охраны земель. 
 Проверки проводятся в соответствии с Планами  проведения плановых проверок по использованию земельных участков юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, которые разрабатываются, согласовываются с органами прокуратуры и утверждаются самостоятельно каждым муниципальным образованием поселения.  
В 2013 году планы были утверждены в муниципальном образовании «Кардымовский район», в Каменском, Первомайском ив Соловьевском сельских поселениях.

Данные планы были размещены на официальных сайтах муниципальных образований.
Раздел 3. Финансовое и кадровое обеспечение 
муниципального контроля

Функции по проведению муниципального контроля возложены:

- в отношении  земельного контроля за использованием земель сельскохозяйственного назначения  и земель населенных пунктов на территории Кардымовского городского поселения на Отдел экономики и комплексного развития Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области (3 человека);

- в отношении лесного контроля и земельного контроля за использованием земель  населенных пунктов  на специалистов органов местного самоуправления поселений (по 1 человеку в каждом поселении - 8 человек).

Данные сотрудники исполняют не только полномочия по проведению муниципального контроля, но и другие обязанности.
В 2013 году проверки осуществляли 5 человек:

– 2 специалиста  в муниципальном образовании «Кардымовский район»;

- 1 специалист в Соловьевском сельском поселении;

-1 специалист в Каменском сельском поселении;

-1 человек в Первомайском сельском поселении.

Нагрузка на 1 специалиста в муниципальном образовании «Кардымовский район» составила  0,7 проверки, в Соловьевском, Каменском и Первомайском  сельских поселениях – по 1 проверке.
Дополнительное финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля в отчетный период не производилось.
Раздел 4. Проведение муниципального контроля

На 2013 год было запланировано 7 выездных проверок:

- 4 проверки муниципальным образованием «Кардымовский район» Смоленской области;

- 1 проверка Соловьевским сельским поселением Кардымовского района Смоленской области;

- 1 проверка Каменским сельским поселением Кардымовского района Смоленской области;

- 1 проверка Первомайским сельским поселением Кардымовского района Смоленской области.

В  2013 году на территории Кардымовского района было проведено 5 выездных проверок:

- 3 по земельному контролю за использованием земель населенных пунктов Каменским, Соловьевским и Первомайским  сельскими поселениями;

- 2 по земельному контролю за использованием земель сельскохозяйственного назначения муниципальным образованием «Кардымовский район».

Нарушений по результатам проверки не выявлено.

2 проверки, запланированные в 2013 году   Смоленской области, не были осуществлены по следующим причинам:
- к моменту проведения плановой проверки  1 крестьянско-фермерское хозяйство, включенное в план проверок, прекратило свою деятельность,  и было исключено из ЕГРИП (1 проверка).
- на проверку не явился представитель хозяйствующего субъекта  при условии,  что процедура уведомления была осуществлена в соответствии с требованиями федерального законодательства (1 проверка).
Внеплановых проверок в 2013 году не проводилось.
Раздел 5. Действия органов  муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению 
последствий таких нарушений

В 2013 году нарушений по результатам проверок не выявлено. 
В целях предотвращения нарушений земельного законодательства проводится следующая работа:

- при обращении в Администрацию района юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в индивидуальном порядке разъясняется необходимость оформления документов на земельные участки, последовательность и сроки оформления; 
- периодически опубликовываются в районной газете,  а также размещаются на официальных сайтах района и поселений материалы о необходимости оформления документов на земельные участки, переоформлении прав на земельные участки, использовании земельных участков по целевому назначению. 


Раздел 6. Анализ и оценка эффективности
 муниципального контроля
Выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок) -71.4 %.
Доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок)- 0.00%.
Доля проверок, проведенных органами муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) - 0.00%.
Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами, муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит муниципальному контролю - 20%.
Доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок)- 0.00%.
Доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок)- 0.00%.
Среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя -1.
Доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) – 0%.
Доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения)- 0.00%.
Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) - 0.00%.
Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)- 0.00%.
Количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) - 0.
Количество случаев причинения вреда жизни, здоровью граждан - 0.
Количество случаев причинения вреда животным, растениям, окружающей среде - 0.
Количество случаев причинения вреда объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации - 0.
Количество случаев возникновения чрезвычайных ситуаций техногенного характера – 0.
Доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) - 0.00%.
Раздел 7.  Выводы и предложения по результатам 
муниципального контроля
При осуществлении муниципального земельного контроля органы муниципального земельного контроля Кардымовского района столкнулись с рядом  проблем:

1) Недостаток кадров. Служащие, осуществляющие муниципальный контроль, выполняют и другие обязанности, в том числе  в течение всего рабочего дня заняты предоставлением муниципальных услуг в сфере земельных отношений.
2)  Отсутствие соответствующих специальных  знаний у муниципального служащего, осуществляющего земельный контроль и профессиональных приборов, позволяющих определить точное расположение земельного участка. Данная проблема особо актуальна при проведении земельного контроля в отношении земель сельскохозяйственного назначения. Земельные участки данной категории отличаются большой площадью,  о том, где они располагаются и целиком ли обрабатываются, мы можем судить лишь со слов землепользователя.
 3) Отсутствие  четко сформулированных  методических рекомендаций по проведению каждого вида муниципального контроля, отсутствие бесплатных обучающих и практических семинаров по данным вопросам. 
4) Отсутствие финансирования, а также  свободного транспорта для проведения муниципального земельного контроля.
5) Отсутствие в федеральном законодательстве норм, предусматривающих ответственность лиц, отсутствующих при проведении проверки, и при этом надлежащим образом проинформированных о ее проведении.  
 Достаточно  недобросовестных землепользователей,  которые на протяжении многих лет не обрабатывают землю, допуская ее зарастания и делая ее в дальнейшем непригодной для земледелия. При этом они систематически игнорируют уведомления органов местного самоуправления о проведении проверок.  
6) Отсутствие в федеральном законодательстве конкретики по проведению отдельных видов муниципального контроля. Например, отсутствует ясность, соблюдение каких именно требований должны контролировать органы местного самоуправления в следующих областях:

- осуществление торговой деятельности, 

- соблюдение требований закона о розничных рынках, 

- розничная продажа алкогольной продукции, 

- размещение рекламных конструкций.
7) При составлении плана проверок отсутствует четкий порядок проведения согласований проверок в случае их совпадения с другими контрольно-надзорными органами.  В связи с ограничением федеральным законодательством длительности  проведения проверок, значительные трудности вызывает определение единого дня для проведения совместной проверки при трех и более совпадениях.
Повышению качества и эффективности муниципального земельного контроля, исключению формального подхода к его проведению будет способствовать решение всех вышеперечисленных проблем. 
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