Пояснительная записка к форме

В Кардымовском районе осуществляется два вида муниципального контроля:

1) земельный контроль. Контроль за использованием земель сельскохозяйственного назначения осуществляется Администрацией муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области.

Контроль за использованием земель населенных пунктов проводится городским и сельскими поселениями Кардымовского района;
2) лесной контроль, осуществляется  городским и сельскими поселениями Кардымовского района.
Функции по проведению муниципального контроля возложены:

-в отношении  земельного контроля за использованием земель сельскохозяйственного назначения на Отдел экономики и комплексного развития Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области (3 человека);

- в отношении лесного контроля и земельного контроля за использованием земель  населенных пунктов  на специалистов органов местного самоуправления поселений (по 1 человеку в каждом поселении - 9 человек).
Контроль проводится в соответствии с:

- Положением о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области, утвержденным решением Кардымовского районного Совета депутатов от 26.06.2009 № 33;

-Административным регламентом «Проведение проверок при осуществлении муниципального контроля», утвержденным постановлением Главы муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области от 23.09.2009 № 662.  

- Положением о муниципальном земельном контроле на территории Кардымовского городского поселения Кардымовского района Смоленской области, утвержденным решением Совета депутатов Кардымовского городского  поселения Кардымовского района Смоленской области от 15.02.2007 № 101;
- Положением о муниципальном земельном контроле на территории Березкинского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области, утвержденным решением Совета депутатов Березкинского сельского поселения 
Кардымовского района Смоленской области от 04.04.2008 № 20;
- Положением об осуществлении  муниципального лесного контроля и надзора на  территории Березкинского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области, утвержденным решением Совета депутатов Березкинского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области от 05.11.2009г  № 45;
- Административным регламентом Администрации муниципального образования Каменского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области по предоставлению муниципальной услуги «Проведение проверок при осуществлении муниципального контроля», утвержденным постановлением Каменского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области от 26.06.2009 № 47;

- Административным регламентом Администрации муниципального образования Соловьевского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области по предоставлению муниципальной услуги «Проведение проверок при осуществлении муниципального контроля», утвержденным постановлением Соловьевского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области от 01.09.2009 № 28;
- Положением о муниципальном земельном контроле на территории Тюшинского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области, утвержденным решением Совета депутатов Тюшинского сельского поселения 
Кардымовского района Смоленской области от 27.01.2011 № 3;
- Положением о муниципальном лесном контроле на территории Тюшинского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области, утвержденным решением Совета депутатов Тюшинского сельского поселения 
Кардымовского района Смоленской области от 24.11.2009 № 37;
- Положением о муниципальном земельном контроле на территории Нетризовского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области, утвержденным решением Совета депутатов Нетризовского сельского поселения 
Кардымовского района Смоленской области от 26.06.2009 № 33;

- Административным регламентом Администрации муниципального образования Мольковского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области по предоставлению муниципальной услуги «Проведение проверок при осуществлении муниципального контроля», утвержденным постановлением Мольковского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области от 27.10.2009 № 39;

- Положением о муниципальном земельном контроле на территории Первомайского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области, утвержденным решением Совета депутатов Первомайского сельского поселения 
Кардымовского района Смоленской области от 27.11.2009 № 35;

            - Положением о муниципальном земельном контроле на территории Шокинского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области, утвержденным решением Совета депутатов Шокинского сельского поселения 
Кардымовского района Смоленской области от 24.04.2007 № 14;

- Постановлением Главы муниципального образования Шокинского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области от 02.06.2006 года № 22 «О создании Инспекции по проведению муниципального земельного контроля на территории Шокинского сельского поселения»;

- Административным регламентом Администрации Шокинского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области по предоставлению муниципальной услуги «Проведение проверок при осуществлении муниципального контроля», утвержденным Постановлением Главы муниципального образования Шокинского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области от 10.11.2009 года № 54.

В отчете представлены данные в целом по Кардымовскому району с учетом

информации городского и сельских поселений.

В  2012 году на территории Кардымовского района осуществлялся один вид муниципального контроля - земельный контроль.

Задачей земельного контроля является обеспечение  соблюдения  организациями независимо от их организационно - правовых форм, их руководителями, должностными лицами, а также гражданами требований земельного законодательства в части  использования земель.

Земельный контроль проводится в отношении физических лиц, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

 По состоянию на 01.01.2013 года  было проведено 10 выездных проверок по земельному контролю, в том числе 4 проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (100% от запланированных), из них 3 проверки осуществлено Администрацией муниципального образования «Кардымовский район», 1 проверка – Администрацией Соловьевского сельского поселения. 

 По результатам проверок выявлено 1 нарушение земельного законодательства (использование земельного участка не по целевому назначению). Материалы проверки направлены в Управление Росреестра по Смоленской области.
