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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
 к показателям прогноза социально- экономического развития муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области на 2021 год и плановый  период до 2023 года

Прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области  на  2021 год и плановый  период до 2023 года (далее - прогноз) разработан на основе Сценарных условий, основных параметрах прогноза социально-экономического развития Российской Федерации  и прогнозируемых изменениях цен (тарифов) на товары, услуги хозяйствующих субъектов, осуществляющих регулируемые виды деятельности в инфраструктурном секторе,  на 2021 год  и на плановый период 2022 и 2023 годов (далее – сценарные условия), одобренных Правительством  Российской Федерации.
В условиях распространения новой коронавирусной инфекции, траектория развития муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области, как и в целом российской экономики,  в  кратко- и среднесрочной перспективе будет определяться не только экономическими, но и эпдемиологическими факторами и в связи с этим характеризуется повышенной степенью неопределенности.
Прогноз разработан в базовом варианте, который согласно сценарным условиям описывает наиболее вероятный сценарий развития российской экономики с учетом ожидаемых внешних условий и принимаемых мер экономической политики, включая реализацию Общенационального плана действий, обеспечивающих восстановление занятости и доходов населения, рост экономики и долгосрочные структурные изменения в экономике.
Прогноз определяет основные направления и экономические параметры развития района и является исходным документом для подготовки проекта районного бюджета на 2021 год.
Прогноз разработан на основе анализа социально-экономического развития Кардымовского района за 2018  и 2019 годы  путем уточнения ранее утвержденных параметров прогноза на 2020-2023 годы. 

НАСЕЛЕНИЕ

Среднегодовая   численность постоянного населения в 2019 году  снизилась по сравнению с 2018 годом на 182 человека и составила 12 291 человек.
За 2019 год в районе родился 61  человек, что на 31 человека меньше, чем в 2018 году,   умерло - 192 человека,   что на 4 человека  больше уровня 2018 года.






Динамика рождаемости и смертности


Уровень смертности по-прежнему остается высоким, что и является основной причиной естественной убыли населения. За 2019 год смертность превысила рождаемость в 3,1 раза (в 2018 году данное соотношение было 2,2 раза). Миграционная убыль в 2019 году составила 59 человек.
В среднесрочной перспективе рождаемость будет ежегодно незначительно  увеличиваться  и к  2023 году достигнет  уровня 75 человек.  Уровень смертности постепенно будет снижаться со 192 человек в 2019 году до 180 человек в 2023 году.


Естественная убыль населения  к 2023 году будет уменьшаться и составит 105 человек.
Однако, до тех пор, пока существует естественная убыль населения, демографическая ситуация в районе остается сложной.
В 2019 году помимо уменьшения рождаемости и высокого уровня смертности  на снижение численности населения повлияла миграционная убыль населения.  Миграционное движение связано с перемещением населения внутри региона, а также привлекательностью г.Москвы и Московской области. В частности это касается молодежи, для которой региональный центр и столичный регион интересен в качестве места учебы и работы.
Государственная миграционная политика в среднесрочной перспективе будет направлена на повышение миграционной привлекательности Российской Федерации, при этом в первую очередь привлекаться на постоянное место жительства в Россию будут соотечественники, проживающие за рубежом, квалифицированные иностранные специалисты и перспективная молодежь. Поэтому участие  муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области в государственной программе по переселению соотечественников будет способствовать миграционному росту в районе.
В результате, среднегодовая численность населения района с учетом  общих тенденций рождаемости и смертности, а также миграционного роста,   к  2023 году  планируется на уровне 11 629 человек. 

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Расчет прогноза по разделу «Промышленное производство»  осуществлялся по полному кругу промышленных предприятий, расположенных на территории Кардымовского района. В качестве индексов дефляторов были использованы показатели предлагаемых Минэкономразвития России сценарных условий и основных макроэкономических параметров социально-экономического развития Российской Федерации на 2021 – 2023 гг. по базовому варианту.
В 2019 году на индекс промышленного  производства снизился на 13,3%. Этому способствовало прекращение деятельности предприятий ООО «Арсенал СТ» и  ООО «Бел-Креп», а также резкий спад производства на  АО «Кардымовский молочноконсервный комбинат».
По оценке в 2020 году рост промышленного производства составит 129,0%.
В 2021-2023 годах рост  промышленного производства оценивается следующим образом: 2021 год – 103,3%, 2022 год- 100,8%, 2023 год – 100,8%. 

Динамика промышленного производства

 (
 2018                         2019                        2020                    2021                      2022                     2023              
отчет                         отчет                    оценка                прогноз                 прогноз               прогноз
)
Добыча полезных ископаемых. 
На территории Кардымовского района отсутствуют предприятия, осуществляющие добычу полезных ископаемых.

Обрабатывающие производства. 
Производство пищевых продуктов (10) представлено АО «Кардымовский молочноконсервный  комбинат»,   хлебопекарней ИП Богданова Г.И., ООО «Красная горка» и  ООО «Биохимтех».
АО «Кардымовский молочноконсервный комбинат» - старейшее предприятие района, которому в 2012 году исполнилось 100 лет. 
Завод производит молоко сухое цельное и молоко сухое обезжиренное. Среди партнеров завода такие крупные фирмы, как ОАО «КК «Бабаевский», ОАО «Рот-Фронт», ОАО «Красный октябрь», ЗАО «Русский шоколад». Среднесписочная численность работников - 132 человека.
Хлебопекарня ИП Богданова Г.И. – небольшое производство, пекарня ежегодно выпекает более 220 тонн хлеба и хлебобулочных изделий. Данная продукция пользуется большим спросом у потребителя и реализуется как в п.Кардымово, так и в городах Ярцево, Сафоново, Дорогобуж.  Среднесписочная численность работников - 45 человек.
ООО «Красная горка» - современный агропромышленный комплекс по разведению коз альпийской породы и производству высококачественных французских сыров. Комплекс включает автоматизированную козью ферму на 1000 голов с доильным цехом, а также сыроварню, которая  под брендом «Козы&Компания» производит традиционные французские козьи сыры, приготовленных по оригинальной французской рецептуре из молока племенных альпийских коз.  Среднесписочная численность работников - 33 человека.  
В 2019 году начало функционировать новое предприятие ООО «Биохимтех», осуществляющее  производство готовых кормов для животных. Одним из основных поставщиков сырья  для предприятия является Кардымовский пивоваренный завод «Варница». В  2019 году численность  работников составила 4 человека. К концу 2020 года численность увеличится до 40 человек. В планах предприятия в среднесрочной перспективе – оснащение производства новым оборудованием и открытие  филиала в г. Москве
По оценке в  2020 году за счет увеличения  объемов на АО «Кардымовский молочноконсервный комбинат» индекс промышленного производства  по  данному виду экономической деятельности сложится на уровне 118,5%,  а в среднесрочной перспективе за счет постепенного наращивания производства на этом предприятии и появлением нового предприятия индекс промышленного производства  составит: в 2021 году – 101,2%, 2022 год- 100,7%, 2023 год – 101,1%.
Производство напитков (11).
Представителем данного вида экономической деятельности является                  ООО «Варница» - завод по производству пива и безалкогольных напитков. Производит  квас, пиво, лимонад.
Вся продукция производится на современном технологическом  оборудовании мировых производителей из Чехии, Германии и Швейцарии и соответствует  самым высоким экологическим стандартам.  
Предприятие имеет собственную разветвленную сеть розничных магазинов по всей Смоленской области. Уже сегодня завод «Варница» является самым  крупным налогоплательщиком Кардымовского района.
Среднесписочная численность работников - 360 человек.  
В  2020 году по оценке производство по  виду экономической деятельности  «производство напитков» снизится на 0,3% в сопоставимых ценах, а в среднесрочной  перспективе индекс промышленного производства  составит: в 2021 году -100,5%, 2022 год- 100,5%, 2023 год- 100,5%.
Производство резиновых и пластмассовых изделий (22). 
В данный вид экономической деятельности  включены предприятия                       ООО «Промпласт», ООО «Пищеторг» и  ООО «ЕвроКэп».
ООО «Промпласт» производит полимерные крепежные изделия. Среднесписочная численность работников - 146 человек. 
ООО «ЕвроКэп» - является производителем  пластиковых крышек и колпачков, в том числе с капельными и струйными дозаторами,  ручек для бутылок, используемых в   косметической, фармацевтической  и пищевой промышленности. Среднесписочная численность работников - 45 человек. 
По оценке в 2019 году рост производства по данному виду экономической деятельности оценивается на уровне 95,6%. В 2020-2024 годах индекс промышленного производства прогнозируется следующим образом: 2020 год- 97,9%, в 2021 год- 98,0%, 2022 год- 96,3%, 2023 год- 98,9%, 2024 год -96,6%.
ООО «Пищеторг» входит в группу предприятий пивоваренного завода «Варница».  Предприятие производит пластиковую тару для пивоваренного завода. Среднесписочная численность работников - 73 человека.
По оценке в 2020 году  за счет увеличения производства ООО «Промпласт» рост производства по данному виду экономической деятельности  оценивается на уровне 130,3% в сопоставимых ценах. В 2021-2023 годах индекс промышленного производства прогнозируется следующим образом: в 2021 год- 115,6%, 2022 год- 108,2%, 2023 год- 108,3%.
Производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования  (25) в 2018 году было представлено предприятиями ООО «Бел-Креп» и ООО «Арсенал СТ». С 2019 года оба предприятия прекратили свое существовании, соответственно, прогноз производства по данному виду деятельности до 2023 года не осуществлялся. 
Производство электрического оборудования (27).        
Данный вид экономической деятельности представлен предприятием                     ООО «Смолэлектрощит».
ООО «Смолэлектрощит» производит электрощитовое оборудование (главные распределительные щиты, щитки для жилых и общественных зданий,  производственных помещений, низковольтные комплектные устройства и др.). Среднесписочная численность работников - 33 человека.  Производство на данном предприятии не является серийным, а осуществляется по индивидуальным заказам, в связи с чем, не представляется возможным спрогнозировать объем производства  на среднесрочную перспективу. Поэтому данный показатель по этому виду деятельности планируется  на период 2021-2023 годы на уровне  оценки 2020 года.
Индекс промышленного производства в 2020 году по данному виду экономической деятельности оценивается на уровне 99%, в  2021-2023 годах прогнозируется следующим образом: в 2021 год- 95,6%, 2022 год- 95,6%, 2023 год-95,8%.
Производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки (28) представлено ООО «БалтЭнергоМаш», которое производит распределительные пункты, распределительные трансформаторные подстанции, блочные комплектные трансформаторные подстанции и силовое электрооборудование для распределительных сетей до 35 кВ. Это первое и единственное в настоящее время в России предприятие, которое применяет новое покрытие для блоков подстанции, так называемый моющий бетон, который вполне можно назвать универсальным покрытием, так как с его поверхности с легкостью удаляются любые надписи или загрязнения. Клиентами компании являются такие крупные структуры, как Администрация Смоленской области, Федеральная служба охраны РФ, Филиал ОАО «МРСК Центра» - «Смоленскэнерго», Федеральное агентство воздушного транспорта, МТС, Аэрофлот. Среднесписочная численность работников - 123 человека. 
За счет увеличения производственных мощностей предприятием ООО «БалтЭнергомаш» индекс промышленного производства  в 2020 году по данному виду экономической деятельности оценивается на уровне 167,5%.  В 2021-2023 годах индекс промышленного производства прогнозируется следующим образом: в 2021 год- 98,2%, 2022 год- 97,9%, 2023 год-98,1%.
Таким образом, за счет увеличения производства ООО «БалтЭнергоМаш» на 67%, ООО «Промпласт» на 40% в 2020 году объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг по разделу «обрабатывающие производства» составит 5725,5 млн. рублей, индекс промышленного производства -129,5 %.
В 2021-2023 годах  по обрабатывающим производствам  прогнозируется  наращивание положительной динамики объемов производства, индекс промышленного производства составит: 2021 год – 103,4%, 2022 год- 100,8%, 2023 год-100,9%.

Обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха.
В настоящее время услуги по теплоснабжению оказывают несколько предприятий, как муниципальных, так и частных.  Около  99% - доля районного  МУП «ТеплоЭнергоРесурс».
В 2020-2023 годах индекс промышленного производства прогнозируется следующим образом: 2020 год- 97,3%, 2021 год- 96,9%, 2022 год- 96,9%, 2023 год-97,7%.

Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений.
Данный вид экономической деятельности включает несколько предприятий, оказывающих услуги водоснабжения и водоотведения, как муниципальных, так и частных.
В 2020-2023 годах индекс промышленного производства по данному виду экономической деятельности прогнозируется следующим образом: 2020 год- 98,9%, 2021 год- 96,9%, 2022 год- 96,9%, 2023 год-97,9%.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

По оценке в 2020 году всеми категориями хозяйств района будет произведено  сельскохозяйственной продукции на сумму 489,06  млн. рублей, индекс производства продукции сельского хозяйства составит 101,3%.  
В 2020 году  общая  посевная площадь  под  урожай  2020  года  составила  9215 га  (без учета личных подсобных хозяйств), что  на  350  га или 4 %  больше  уровня 2019 года.
В 2020 году в структуре посевного клина  произошли  следующие  изменения:
-  площадь  зерновых  культур   увеличена  на  426 га;
-  площадь  технических  культур  увеличена  на  460 га;  
-  площадь  картофеля  сократилась  на  35 га.
-  овощи  не  сеяли.
Такие значительные изменения в структуре посевных площадей связаны с использованием системы севооборота ООО «Козинский тепличный комбинат», который выращивает сельскохозяйственные культуры также в Смоленском районе. 
В результате, исходя из структуры  посевных площадей, в  2020 году  следует  ожидать  увеличения  валового  сбора  зерновых   в  сельхозпредприятиях  не  менее, чем  на  9 %. Валовой  сбор  зерновых  в  фермерских  хозяйствах  ожидается  на  уровне  2019 года.
Производство  семян  рапса  в  сельхозпредприятиях  увеличится    на  21 %, в  фермерских  хозяйствах прогнозируется  на  уровне 180 т.
В  связи  с  сокращением   почти  в  2  раза  в  фермерских  хозяйствах  в  2020  году   посевных  площадей  картофеля,  его  валовой объем также  упадет  в  2  раза. В  сельскохозяйственных  организациях  производство  картофеля  сохранится  на  уровне  прошлогоднего.
В  целом  по  району,  с  учетом  объемов  производства  сельскохозяйственной продукции  в  личных подсобных хозяйствах, в  2020  году  ожидается  увеличение  производства  зерна, семян  рапса. Напротив, производство  овощей  и  картофеля  сократится.
Начиная  с  2021 года,  прогнозируется  увеличение  на  10%  посевных  площадей  в  сельхозпредприятиях  (за  счет  ввода  в  севооборот  рекультивируемых  земель  в  ООО «Козинский тепличный комбинат»). Приоритетными  культурами   останутся  зерновые  и  технические  культуры,  с  каждым  годом  наращивая  объемы  их  производства. В  2021  году  планируется  сев  овощей  в  сельхозпредприятиях (капуста и корнеплоды). В настоящее время ООО «Козинский тепличный комбинат» рассматривает вопрос  о выращивании в  перспективе     льна-долгунца (2023-2025).
В 2021-2023  годах  органами местного самоуправления будет продолжена работа, направленная  на вовлечение в оборот неиспользуемых земельных участков, как за счет оформления прав муниципальной собственности на невостребованные земельные доли, так и с помощью  проведения муниципального земельного контроля. Всего к 2023 году  планируется ввести  в сельскохозяйственный оборот около 1,5 тыс.га неиспользуемых земельных участков. 
Производство животноводческой  продукции  в  сельхозпредприятиях  прогнозируется  на  уровне  прошлого  года. В  крестьянских (фермерских)  хозяйствах  производство  молока  и  мяса  ожидается  в  пределах  101-102 %  к  уровню  2019 года.  
В среднесрочной перспективе валовой объем животноводческой продукции  незначительно будет повышаться как за счет  пополнения дойного стада, так и за счет увеличения поголовья КРС мясных пород.
Невысокие темпы роста  основных показателей сельскохозяйственного производства  в целом по району обусловлены тем, что  на их формирование большое влияние оказывают  личные подсобные хозяйства. Четверть овощей и картофеля выращивает население,  производство яиц полностью сосредоточено в частном секторе. На долю личных подсобных хозяйств приходится 36% производимого в районе молока,  63% мяса. 
По категории «хозяйства населения» прослеживается устойчивое снижение объемов производства сельхозпродукции. Причина -  уменьшение из года в год поголовья скота, связанное со старением населения и оттоком молодежи из села.
Таким образом,  индекс производства продукции растениеводства в  2020 году составит 101,4%, в среднесрочной перспективе прогнозируется: 2021 год – 105,7%, 2022 год – 102,3%, 2023 год – 100,9%.
Индекс производства продукции животноводства   в прогнозном периоде будет выглядеть следующим образом: 2020 год -100,7%, 2021 год – 100,1%, 2022 год – 100,2%, 2023 год – 100,2%.
Индекс производства  продукции сельского хозяйства в целом оценивается следующим образом: 2021 год – 104,4%, 2022 год – 101,8 %, 2023 год – 100,8%.

СТРОИТЕЛЬСТВО

В 2019 году  в районе введено 2702 кв.м. жилья, что на 4798 кв.м. или в 2,8 раза меньше фактически введенного жилья за 2018 год. Снижение объемов ввода ИЖС в 2019 году было обусловлено окончанием «дачной амнистии» и уменьшением количества взятых гражданами земельных участков для индивидуального строительства. 
По оценке в 2020-2021 годах ввод в эксплуатацию жилых домов будет постепенно увеличиваться за счёт земельных участков, предоставленных для строительства, а также за счёт реализации прав многодетных семей.
В  2022 году ввод жилья вырастет за счёт ввода в эксплуатацию многоэтажного дома и составит 7274 кв.м.
Таким образом,  за период с 2020 по 2023 годы планируется ввести 18,290 тыс. кв.м  жилья, из них в 2020 году – 3,566, в 2021году- 3,644, в 2022 году- 7,274 тыс. кв.м., в 2023 году – 3,806 тыс.кв.м.




ТОРГОВЛЯ И УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

Потребительский рынок муниципального образования «Кардымовский район» представлен розничной торговлей, общественным питанием и различными видами платных услуг, предоставляемых населению района.
Расчет прогноза по разделу «Торговля и услуги населению»  осуществлялся  по крупным и средним предприятиям.
В сфере услуг населению в районе функционируют:
- 16 предприятий бытового обслуживания;
- 3 гостиницы, общее количество номеров - 49;
- 2 такси и др.
[bookmark: _GoBack]В 2019 году произошло увеличение оборота розничной торговли, темп роста составил  181,4%. В 2020 году оборот  розничной торговли по оценке составит 220,5 млн. руб. с темпом роста 101,5% к уровню 2019 года в сопоставимых ценах.
Рост  оборота розничной торговли в прогнозном периоде составит:  в 2021 году- 101,6 %, в 2022 году – 101,7 %, в 2023 году – 101,9 %.
Объём платных услуг населению в 2020 году по оценке составит 86,4 млн.руб. с темпом роста 100,3 % в сопоставимых ценах к уровню 2019 года.
В прогнозном периоде темпы роста объема платных услуг населению составят:  в 2021 году – 100,5 %, в 2022 году- 100,7 %, в 2023 году – 100,9%.
До 2023 года на динамику объема платных услуг населению, так же, как и на оборот розничной торговли, наибольшее влияние будет оказывать  доходы населения.
В среднесрочной перспективе планируется продолжить работу, направленную на стимулирование развития общественного питания, сферы платных услуг на территории Кардымовского района и деловой активности хозяйствующих объектов, осуществляющих торговую деятельность.
В этих целях планируется проведение следующих мероприятий:
- осуществление мониторинга обеспеченности населения района площадью торговых объектов с выявлением проблемных территорий;
- проведение мониторинга цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости в целях определения экономической доступности товаров для населения района;
-  обеспечение участия торговых предприятий в культурно-массовых мероприятиях, проводимых в районе, с целью осуществления выездной торговли;
- организация и проведение выставок-продаж и ярмарок по реализации сельхозпродукции, произведенной  товаропроизводителями, а также гражданами, ведущими крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства или занимающиеся садоводством, огородничеством, животноводством.

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО, ВКЛЮЧАЯ МИКРОПРЕДПРИЯТИЯ

Прогноз развития малого и среднего предпринимательства на период 2020-2023 годы  рассчитан  на  основании представленных   предприятиями данных, 
 а также оценки развития малого и среднего предпринимательства в 2020 году. 
В 2018-2019 годах число малых и средних предприятий рассчитывалось по данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – Единый реестр). В 2019 году количество субъектов малого и среднего бизнеса снизилось на 13,5% и составило 83 единицы. Снижение произошло за счёт исключения предприятий из Единого реестра в августе 2019 года по причине непредоставления или несвоевременного предоставления отчётности за 2018 год.
В среднесрочной перспективе за счет открытия новых предприятий, преимущественно в сфере торговли и строительства, к концу 2023  года число малых предприятий в целом по всем видам экономической деятельности увеличится на 15,7% и составит 96 единиц. 
В 2019 году среднесписочная численность работников малых и средних предприятий увеличилась до 842 человек, то есть на 11,5%. Увеличение произошло преимущественно в сфере обрабатывающей промышленности за счёт открытия предприятия по производству готовых кормов для животных ООО «Биохимтех», а также за счёт увеличения среднесписочной численности работников на предприятиях ООО «Балтэнергомаш» и ООО «Промпласт». К 2023 году за счёт открытия новых предприятий  и увеличения количества рабочих мест численность работников составит 936 человек. 
В 2019 году оборот малых и средних предприятий составил 3,962 млрд. рублей, что на 7% меньше уровня 2019 года. На снижение данного показателя в большей степени повлияли предприятия обрабатывающего производства. 
По оценке, в 2020 году оборот малых и средних предприятий вырастет на 31% и составит 5,203 млрд.рублей. На данный показатель повлияет увеличение оборота на предприятиях обрабатывающей промышленности. Так, на предприятии ООО «Балтэнергомаш» оборот увеличится на 76%, в ООО «Промпласт» на 41,4%.
В перспективе за счёт ежегодного увеличения оборотов предприятий, а также с учётом открытия новых из числа субъектов  малого бизнеса, общий оборот составит: в 2021 году -  5,581 млрд. руб., в 2022 году -  5,858млрд. руб., в 2023 году – 6,401 млрд.руб.
В среднесрочной перспективе будет продолжена работа по созданию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства: 
- проведение семинаров и круглых столов по актуальным  вопросам малого бизнеса;    
- освещение деятельности малого бизнеса, его успехов в районной газете, на официальном сайте Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области в сети Интернет;
- привлечение субъектов малого и среднего предпринимательства к участию в качестве поставщиков, исполнителей, подрядчиков в  выполнение работ для муниципальных нужд; 
- оказание консультативной помощи начинающим предпринимателям; 
- информирование предпринимателей о проводимых областных конкурсах и отборах по предоставлению финансовой поддержки субъектов малого предпринимательства;
- пропаганда и популяризация предпринимательской деятельности; 
-предоставление имущественной поддержки субъектам малого предпринимательства;
- обеспечение координации деятельности муниципального образования и общественных организаций по оказанию поддержки малому предпринимательству.

ИНВЕСТИЦИИ

Показатели прогноза по разделу «Инвестиции»  осуществлялся  по полному кругу предприятий. В качестве исходных данных  использовалась информация органов государственной статистики, хозяйствующих субъектов, муниципальных и государственных программ. 
Рост неопределенности и сокращение доходов от предпринимательской деятельности  в связи с ситуацией, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции, приведут к существенному снижению в кратко- и среднесрочной перспективе инвестиций в основной как в целом по стране, так и в Кардымовском районе в частности.
По прогнозной оценке, в 2020 году на развитие экономики Кардымовского района будут направлены инвестиции в основной капитал в сумме                                    275,67  млн.рублей, индекс физического объема составит   50,3%  к уровню 2019 года. 
Рост будет обеспечен за счет строительства сервисного центра по ремонту и обслуживанию автомобилей МАЗ в рамках реализации инвестиционного проекта ООО «РедСтар» по строительство транспортно-логистического центра, а также за счет строительства объектов инженерно-транспортной инфраструктуры, как за счет бюджетного финансирования, так и за средства частных инвесторов.  

Динамика инвестиций в основной капитал за  счет  всех 
источников финансирования
      
В прогнозном периоде индекс физического объема инвестиций в основной капитал составит: 2021 год- 92,1%, 2022 год-241,7%, 2023 год-112,3%.
В период с 2020 по 2021 годы по сравнению с периодом 2018-2019 годов будет наблюдаться значительное снижение объема инвестиций. Это связано, прежде всего, с завершением первых трех очередей строительства транспортно-логистического комплекса (ООО «РедСтар»), в 2022 и 2023 годах увеличение будет связано с реализацией проектов по строительству и реконструкции автомобильных дорог на территории района.  
Объем инвестиций в прогнозном периоде будет обеспечен  как за счет реализации частных инвестиционных проектов, так и проектов по строительству и реконструкции объектов социальной  и инженерной инфраструктуры за счет бюджетных средств. 
В  среднесрочной перспективе  в рамках участия в государственных программах, а также реализации районных, органы  местного самоуправления планируют выполнить следующие работы: 
1) Строительство межпоселенческого газопровода д. Мольково - д. Варваровщина  и  газификация  жилой   зоны   д.   Ермачки    Тюшинского   сельского   поселения  и дд.  Волочня, Варваровщина Каменского сельского поселения, протяжённость 7 км.  Общий объем инвестиций – 8,9 млн.рублей.   Срок реализации 2021-2022 г. 
2) Строительство участка межпоселенческого газопровода д. Мольково - д. Курдымово на территории Тюшинского сельского поселения. Общий объем инвестиций – 10,0 млн.рублей.   Срок реализации 2022-2023гг.
3) Газификация  жилой  зоны д. Барсучки Каменского сельского поселения, предварительная протяжённость 2,67 км. Общий объем инвестиций – 3,3 млн.рублей.   Срок реализации 2021-2022гг.
4) Газификация жилой зоны д.Волочня  на территории Каменского сельского поселения. Общий объем инвестиций – 3,3 млн. рублей. Срок реализации 2023-2024г.
5) Газификация  жилой  зоны  д. Варваровщина на территории Каменского сельского поселения. Общий объем инвестиций – 4 млн.рублей.  Срок реализации 2023-2024г.
6) Газификация жилой зоны ст. Духовская, д. Духовская, д. Лаврово на территории Тюшинского сельского поселения. Общий объем инвестиций – 2,2 млн.рублей.   Срок реализации 2020г.г.
7) Строительство станции обезжелезивания и водопроводных сетей в д.Каменка Каменского сельского поселения. Общий объем инвестиций – 43,0 млн.рублей.  Срок реализации 2021-2022г.г.
8) Строительство фельдшерско-акушерских пунктов в д.Шестаково и д.Каменка. Срок реализации – 2020-2021г.г.
9) Строительство объездной автодороги Ермачки-Сопачево-Красные горы-Барсучки и путепровода через ж/д Москва-Минск. Общий объем инвестиций –                           488 млн.рублей. Срок реализации 2023г-2024гг. 
10) Реконструкция автомобильной дороги «Смоленск-Вязьма-Зубцов» (участок Старой Смоленской дороги Смоленск-Вязьма)» - Титково – Вачково- Некисово. Общий объем инвестиций 357,4 млн.рублей.   Срок реализации - 2022г. 
11) Строительство районного Дома культуры. Планируемый объем инвестиций - 204 млн.рублей.  Срок реализации 2022-2024гг.
12) Реконструкция бассейна. Общий объем инвестиций –   24,4 млн.рублей.   Срок реализации 2014-2022гг.
13) Реконструкция здания ДЮСШ. Общий объем инвестиций – 52,5 млн.рублей.   Срок реализации 2023-2024гг.
Субъектами предпринимательской деятельности в среднесрочной перспективе планируется реализовать следующие проекты:
1) В рамках реализации Концепции развития объектов дорожного сервиса в Российской Федерации  Государственной компанией «Российские автомобильные дороги» в среднесрочной перспективе планируется строительство на участке дороги М-1 «Беларусь» многофункциональной зоны дорожного сервиса. Общий объем инвестиций –  200 млн.рублей.   Срок реализации 2022-2024гг.
2) Строительство транспортно-логистического центра (ООО «РедСтар»). Срок реализации проекта – 2015-2023гг. Общий объем инвестиций – 1 млрд.руб.
3) Приобретение производственного оборудования (ООО «Биохимтех»). Общий объем инвестиций – 320 млн.рублей. Срок реализации проекта - 2019-2025гг.
4) Приобретение производственного оборудования (ООО «БалтЭнергоМаш»). Общий объем инвестиций –20 млн.рублей. Срок реализации проекта - 2020-2025гг.
5)  Строительство 2-ой очереди козьей фермы и цеха по переработке козьего молока (ООО «Красная горка»). Общий объем инвестиций – 110 млн. рублей. Срок реализации проекта -2020-2025 гг.
6) Строительство многоэтажного дома. Общий объем инвестиций -30 млн. рублей. Срок реализации проекта -2020-2021 гг.
Также будут реализовываться ряд инвестиционных проектов в  сфере сельского хозяйства, предусматривающие приобретение сельхозпроизводителями сельхозтехники, оборудования для молочного и мясного скотоводства, реконструкцию  и строительство животноводческих ферм. 

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ

Показатели, характеризующие ситуацию на рынке труда, в прогнозе строятся на основе данных текущего статистического учета по крупным и средним предприятиям и с учетом сложившихся тенденций за прошлые годы.
На 01.01.2020  на  регистрационном  учете   в центре  занятости  состояло 153 человека  (на 01.01.2019 - 142 чел.), из них 144 человека  признаны  безработными, что на 11 больше меньше, чем в 2018 году. 
Несмотря на регулярное проведение в районе мероприятий,  направленных на содействие трудоустройству  населения, на рынке  труда  предложение  рабочей  силы   продолжает значительно   превышать спрос.
Уровень регистрируемой безработицы в среднем по району  в 2020 году по оценке составит 3,55%. Увеличение уровня безработицы по сравнению с 2019 годом связано с сокращением экономически активного населения на 137 человек по сравнению с 2018 годом, а также в связи с постановкой граждан на учет в качестве безработных с целью получения  пособий:
- по безработице за май-июль 2020 года в размере 4 500 рублей, 
- безработным, имеющим детей в возрасте до 18 лет, размер пособия по безработице в июне-августе 2020 года увеличивается пропорционально количеству таких детей в расчёте 3 000 рублей за каждого ребенка одному из родителей,
-гражданам, признанным безработными и утратившим после 1 марта 2020 года право на получение пособия по безработице в связи с истечением установленного периода его выплаты, выплата пособия по безработице продлевается на срок, не превышающий 3 месяца, но не позднее 1 октября 2020 года, в размере пособия по безработице, причитающегося гражданину на день окончания установленного периода его выплаты, но не выше максимальной величины пособия по безработице и не ниже минимальной величины пособия по безработице.
В прогнозном периоде уровень регистрируемой безработицы за счёт трудоустройства граждан будет снижаться и к 2023 году составит 1,75% экономически активного населения.
Среднемесячная начисленная заработная плата работников организаций (по крупным и средним предприятиям) в 2019 году увеличилась и сложилась на уровне 22,987тыс.рублей. Фонд заработной платы работников также увеличился и составил 487,4 млн.рублей. В прогнозном периоде данные показатели будут постепенно увеличиваться за счёт роста производства и повышения спроса на рабочую силу в связи с созданием  рабочих мест при реализации новых инвестиционных проектов, что в результате будет способствовать снижению уровня безработицы. Так, среднемесячная заработная плата работников составит к 2023 году 26,583 тыс.рублей, фонд заработной платы увеличится до уровня 563,6 млн.рублей.


Объем производства, млн.рублей	
2018             отчет	2019                    отчет	2020                   оценка	2021                   прогноз	2022                  прогноз	2023                   прогноз	5201.5	4395.41	5814.1500000000024	6226.55	6537.85	6880.95	Индекс промышленного производства,%	2018             отчет	2019                    отчет	2020                   оценка	2021                   прогноз	2022                  прогноз	2023                   прогноз	77.400000000000006	85.4	129	103.3	100.8	100.8	


Объем инвестиций в основной, млн.руб.	
2018                  отчет	2019                 отчет	2020      оценка	2021      прогноз	2022    прогноз	2023    прогноз	690.33999999999946	513.64	275.67	270.78999999999962	693.25	823.57	Темп роста, %	
2018                  отчет	2019                 отчет	2020      оценка	2021      прогноз	2022    прогноз	2023    прогноз	148.80000000000001	69	50.3	92.1	241.7	112.3	



Коэффициент рождаемости, чел.	
2018	2019	2020	2021	2022	2023	7.4	5	5.2	5.4	5.7	6.4	Коэффициент смертности, чел.	
2018	2019	2020	2021	2022	2023	15.1	15.6	15.7	15.7	15.6	15.5	

Динамика естественной убыли населения,человек

Ряд 1	
2018	2019	2020	2021	2022	2023	96	131	127	123	119	105	
