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Информация о развития малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области за 2020 год 

Одним из полномочий органов местного самоуправления является содействие развитию малого и среднего предпринимательства. 

Согласно данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.01.2021 в Кардымовском районе насчитывается 270 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 188 индивидуальных предпринимателей.
Отраслевое распределение малых предприятий характеризуется высокой долей предприятий оптовой и розничной торговли – 39%, за ней следуют транспортировка и хранение – 16,7%, сельское хозяйство – 8,4%, строительство – 6,7%, обрабатывающее производство – 7,3%, прочие виды деятельности – 21,9%. 

Полномочий в сфере развития малого предпринимательства  Администрацией реализовывались через муниципальную программу «Развитие малого  и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области».

В рамках информационной поддержки  осуществлялись следующие мероприятия:

- проведение семинаров и круглых столов по актуальным  вопросам малого бизнеса;    

- освещение деятельности малого бизнеса, его успехов в районной газете, на сайте Администрации в сети Интернет;

- привлечение субъектов малого и среднего предпринимательства к участию в качестве поставщиков, исполнителей, подрядчиков в  выполнение работ для муниципальных нужд; 

- оказание консультативной помощи начинающим предпринимателям; 

- информирование предпринимателей о проводимых областных конкурсах и отборах по предоставлению финансовой поддержки  субъектам малого предпринимательства (один субъект малого предпринимательства получил господдержку по двум видам конкурсов);

- пропаганда и популяризация предпринимательской деятельности; 

- обеспечение координации деятельности муниципального образования и организаций, образующих инфраструктуру поддержки  малого бизнеса,  по вопросам оказания поддержки предпринимателям.

В целях предоставления  имущественной поддержки субъектам малого предпринимательства:

-  утвержден порядок предоставления субъектам малого бизнеса муниципальной преференции в  форме предоставления муниципального имущества без проведения торгов;

- сформировано и утверждено 5 перечней муниципального имущества  для предоставления его во владение  и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства, в которые включено  30 объектов муниципальной собственности.

Финансовая муниципальная поддержка субъектам малого бизнеса в 2020  году не предоставлялась в связи с высокой дотационностью районного бюджета.  

Основными ключевыми проблемами при реализации Администрацией полномочий по содействию развитию малого бизнеса являются:

- отсутствие в бюджете средств на финансовую поддержку малого предпринимательства;

-  дисбаланс между условиями существующих  мер  государственной поддержки и потребностями малого бизнеса (большая доля субъектов малого и среднего предпринимательства ведет свою деятельность в сфере потребительских услуг, в которой  в большинстве случаев господдержка не оказывается).
