
Сообщение о наличии невостребованных земельных долей, расположенных                 в границах ТСО «Кардымовская МСО» и о проведении общего собрания участников долевой собственности

В соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Администрация муниципального образования «Кардымовский район»  Смоленской области информирует о наличии следующих невостребованных земельных долей в границах ТСО «Кардымовская МСО» Кардымовского городского поселения Кардымовского района  Смоленской области. 
Земельные доли в размере –  7,1  га каждая, полученные в результате приватизации следующими лицами:
1. Устинова Мария Борисовна; 
2. Фалько Николай Иванович; 
3. Харченков Алексей ; 
4. Хохлов Иван Емельянович; 
5. Чавычалов Кузьма Андреевич; 
6. Шевчук Лидия Николаевна; 
7. Анисова Елизавета Петровна; 
8. Артюхова Мария Ильинична; 
9. Белошенков Тимофей Романович; 
10. Боровкова Екатерина Петровна; 
11. Борисенков Александр Егорович; 
12. Володченкова Клавдия Калистратовна; 
13. Вяткин Николай Юрьевич; 
14. Волосюк Михаил;
15. Вишняков Сергей Григорьевич; 
16. Дерябов Владимир Павлович; 
17. Ковалева Прасковья Яковлевна; 
18. Казимиров Иван Никитьевич; 
19. Ковалева Дарья Львовна; 
20. Кравцова Дарья Евстигнеевна; 
21. Кизиленкова Прасковья Максимовна;
22. Кутузава  Валентина Яковлевна; 
23. Казимиров Николай Иванович;
24. Кожухов Евгений Г; 
25. Ковжаров Александр Сергеевич; 
26. Ларченкова Домна Федоровна; 
27. Ленева Матрена Евстигнеевна; 
28. Лаптев Владимир Евстигнеевич; 
29. Налобин Юрий;
30. Поляков Михаил Петрович; 
31. Пестерев Владимир; 
32. Петрунин Сергей Иванович; 
33. Пазевич Любовь Андреевна; 
34. Пазевич Григорий В; 
35. Петроченков Виктор Данилович;
36. Рыкина Юлия Павловна; 
37. Романов Валерий Александрович; 
38. Соболь Александра.

Лица, считающие, что принадлежащие им земельные доли необоснованно включены в список невостребованных долей, вправе предоставить в письменной форме возражения против включения в список невостребованных земельных долей, а также заявить о своем желании воспользоваться правами на земельную долю в течение 3 (трех) месяцев со дня опубликования данного сообщения в Администрацию муниципального образования «Кардымовский район»  Смоленской области по адресу: 215850, Смоленская область, Кардымовский район, п.Кардымово, ул. Ленина, дом.14, кабинет отдела экономики, инвестиций, имущественных отношений, тел. для справок: 4-21-63, либо заявить об этом на общем собрании участников долевой собственности.
Общее собрание участников долевой собственности на земельные доли, расположенные в границах ТСО «Кардымовская МСО» Кардымовского городского поселения Кардымовского района  Смоленской области состоится 02 декабря 2019 года в здании Центра культуры п.Кардымово по адресу: 215850, Смоленская область, Кардымовский район, п.Кардымово, ул. Ленина, дом.18, 1-ый этаж, актовый зал. 
Начало собрания: 15 часов 30 минут.
Время начала регистрации лиц, имеющих право на участие в собрании: 15  часов 00 минут.
Инициатор проведения собрания - Администрация муниципального образования «Кардымовский район»  Смоленской области.
Повестка дня:
1. Выборы председателя, секретаря собрания и счетной комиссии.
2. Утверждение списка лиц, земельные доли которых могут быть признаны невостребованными и земельных долей, которые могут быть признаны невостребованными, расположенных в границах                                                        ТСО «Кардымовская МСО».
3. Выбор лица, уполномоченного участниками долевой собственности действовать от их имени без доверенности.
Принять участие в голосовании на общем собрании участников долевой собственности могут только лица, представившие документы, удостоверяющие личность (паспорт гражданина РФ), документы, удостоверяющие право на земельную долю, а также документы, подтверждающие полномочия этих лиц (полномочия представителей подтверждается доверенностью, удостоверенной надлежащим образом). 
Ознакомиться с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно в Администрации муниципального образования «Кардымовский район»  Смоленской области по адресу: 215850, Смоленская область, Кардымовский район, п.Кардымово, ул. Ленина, дом.14, кабинет отдела экономики, инвестиций, имущественных отношений  в срок до 15.11.2019 г., тел. для справок: 4-21-63. 
По истечении установленных законодательством сроков и утверждения списка невостребованных долей Администрация муниципального образования «Кардымовский район»  Смоленской области вправе обратиться в суд с требованием о признании права муниципальной собственности на данные доли.


